

高温带“火”避暑房



8月19日,重庆市最高气温达到41℃。尽管即将迈入“三伏天”,但炎热却丝毫没有退却的意思。寻个凉快的地方避暑,成为许多人的心愿。峡谷漂流、海岛冲浪、林间散步……与各类避暑活动相伴的,还有被高温带“火”的避暑房。

异地避暑需求大

在这个火热的夏天,来自重庆的蒋先生一家住进了几年前在湖北利川购买的避暑房。

利川,位于湖北西南部,为典型山地气候,夏无酷暑,冬无严寒,素有武汉、重庆“避暑后花园”之称。

乘动车从重庆到利川,不到两小时。汉宜、宜万、渝利铁路自东向西连通湖北与重庆,也给当地人就近出游提供了机会。蒋先生发现,乘着高铁动车的便利,这些年像自己一样从重庆或者武汉来利川避

暑的人越来越多。有的外地人来这里租房消暑,有的干脆购置房屋,专门用来避暑。当地人则把自己家改成民宿,或者租房子改民宿再短租出去。源源不断前来避暑的游客,为当地民宿业和房地产业注入了活力。在爱彼迎、蚂蚁短租、小猪短租等多个短租平台上搜索“利川”,会发现几百至上千套装修精良的民宿。

蒋先生的避暑房位于7楼,打开窗户就是一片茂密的森林,呼吸上一口饱含负离子的清新空气,顿

觉神清气爽。“在这里居住时,早上可以去早市吃面条、喝豆腐脑,也可以买一些食材回家自己加工,又新鲜又放心。腊肉、蜂蜜等当地土特产味道醇正,价格也便宜。每天还可以去接山上的免费泉水,纯净天然、口感清冽,我也提着水桶去凑过热闹。”蒋先生笑着说。“还可以去周边的景点游玩,比如恩施大峡谷、十里画廊、中国水杉植物园,这些地方清新舒适,非常适合老年人。”

短租市场发展快

已退休的老人、有寒暑假的教师和学生、从事较高灵活度职业的人,在避暑消夏上往往比其他群体有更强烈的需求。北京的韩女士是一名小学教师,今年暑假,她在河北秦皇岛的一家海滨民宿租住了半个月。“北京的三伏天太难熬了,一次偶然的机会,听同事介绍说秦皇岛很凉快,我就趁着学生放假来到这里。”相对于北京城里逼仄的单元房,韩女士更愿意每年到气候宜人、空气清新的海滨城市住上一段时间。“我们同事中很多人都有这样的想法,有的甚至已经在秦皇岛购买了一套避暑房。暑假去避暑胜地居住,不仅能改善生活质量,更能远离大城市快节奏的生活,获

得身心的放松。”

近年来,避暑游飞速发展,途牛旅游网监测数据显示,截至目前,途牛预订暑期避暑游产品的人次相比去年同期增长了34%。这其中,山水游、海滨游、草原游是避暑游的大热门,以内蒙古呼伦贝尔、江西庐山、云南丽江、湖北恩施等为代表的避暑胜地,每年都吸引大量游客。这也带火了当地的短租市场。以海滨游热门城市青岛为例,住宿预订平台小猪数据显示,今年青岛在线房源数量同比增长167%,啤酒节期间,西海岸新区主会场及其他4个分会场周边的民宿备受游客青睐,部分房源提前2个月就已满房。

慢节奏体验风土人情

随着避暑需求不断增长,民宿业主也在不断探索新出路。海景房、湖景房、山景房,亲子房、多人房、定制房,根据客户不同需求,民宿的种类也在不断更新。有的民宿靠近风景名胜,有的民宿自身就是“网红”景点。

在蚂蚁短租官网和官方微信上,推荐了很多民宿村的新玩法,从容惬意的度假感受,让这些攻略看起来格外诱人。不仅如此,在蚂

蚁短租推出的“民宿村”专题页面上,能够看到这些土生土长的当地村民房东提供的各具特色的度假攻略,也可以向他们打听当地美食和玩法。一些房东还提供了沙滩玩具、游泳装备,让游客能更好地亲近大海。民宿从单纯的住宿服务变成更加贴近当地风土人情的度假体验,为游客提供了更多出行选择。

对于蒋先生来说,来利川避暑同样不以游玩景点为目的,更像是

在体验当地风土人情,避暑这件事也因此变得从容而有趣。“我们从外地来利川避暑消夏的人都有一个微信群,大家相互沟通交流,就像到了一个新的生活圈。这还是个拼车群,有谁开车离开,就捎带一程。”蒋先生说。“夏季避暑,冬季避寒,这种候鸟式的生活方式是观念上的变化,也是生活质量提高的体现。”

(据人民网)

旅游小贴士

溺水急救方法有哪些

假期出游要留意

假期出游,一个不小心就很容易出危险。尤其是在暑假,很多人出游容易溺水,那么溺水要如何自救和他救呢?

水中自救法

溺水首先要保持镇静,看清方向,呼吸协调,保持体内最大肺活量。不可手脚乱蹬拼命挣扎,这样只能使体力过早耗尽、身体加速下沉。正确方法是:

1.立泳:踩水和韵律呼吸,最基本实用的自救方法。在水中溺水后第一反应就是踩水,从而得到休息并使自己镇静下来;

2.水母漂:有两种姿势,一种为双手下垂,另一种为双手抱膝,吸足气,全身放松,不做无畏动作,使背部露出水面如龟状,漂浮一段时间再抬头吸气,如此持续动作,可以在水面上漂浮以待救援;

3.仰漂:屏住呼吸,头向后仰,放松肢体,双手向两边摆成大字形。因为肺脏就像一个大气囊,屏气后人的比重比水轻,所以人体在水中经过一段下落后会自然上浮。当你感觉开始上浮时,应尽可能地保持仰位,使头部后仰。只要不胡乱挣扎,人体在水中就不会失去平衡。这样你的口鼻将最先浮出水面,可进行呼吸和呼救。呼吸时尽量用嘴吸气,用鼻呼气,做到吸、屏、吐三个动作动作协调而缓慢,以防呛水。千万不要试图将整个头部伸出水面,这将是一个致命的错误;

4.水中浮具制作:当着衣掉入水中且离岸很远时,应把衣服脱掉以便游泳。顺序:先作水母状,解开鞋带脱去鞋子、再脱去长裤,最后脱上衣,并把衣服捆扎结实做成浮具:长裤在水中浸湿,扎紧裤管充气后再扎紧裤腰;

5.利用漂浮物求生:水上漂浮物很多,如防水背包、密封袋、球类、防潮垫、充气枕、空水壶等,都可以加以利用漂浮求生。

如何抢救溺水的人

1.抢救时,救护者为防止溺水者抱住自己,一般应该从背后接近溺水者,两手推住溺水者的髻部,迅速将其拖上岸。

2.上岸后,如果发现溺水者停止了呼吸,应该立即清除口中的泥沙、杂草、泡沫等杂物,保持呼吸道的畅通;而后用毛巾或是手绢包着溺水者的舌头,将其拉出,用夹子夹住舌头,以防缩回。

3.如果溺水者呼吸停止,迅速疏通呼吸道后,使其仰卧,头部后仰,立即进行口对口人工呼吸。

(综合)